

Izhaja ob 4. zjutraj.

Stane mesečno Din 25.—; za ino-  
semstvo Din 40.— neobvezno.

Oglas po tarifu.

Uredništvo:

Ljubljana, Knašova ulica št. 5/L  
Telefon št. 2072 in 2804, ponoči tudi  
št. 2034.

Rokopisi se ne vračajo.

# JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Upravništvo: Ljubljana, Prešernova  
ulica št. 54. — Telefon št. 2036.Inseratni oddelček: Ljubljana, Prešernova  
ulica št. 4. — Telefon št. 2498Podružnici: Maribor, Aleksandrova  
št. 13 — Celje, Aleksandrova cestaRačun pri poštnem ček. zavodu: Ljubljana  
št. 11.848 - Praha čisto 78.180.  
Wien, Nr. 105.241.

## Vznemirjenje radi Davidovičevega govora

Umljivo razburjenje med radikalnimi ministri. — Nepredvidne  
izjave ministra Kocića. — Mobilizacija pašičevcev

Beograd, 29. septembra. p. Tudi današnji listi obširno komentirajo govor g. Davidoviča v Bijelini. Radikalno »Vreme« tolmači izjavo g. Davidoviča, da bo Demokratska zajednica ostala na vladi kot dokaz, da je g. Davidovič opustil svoje prvotne namene, da bi takoj zrušil Vukičevićovo vlado. Toda iz ostalega dela njegovega govora je razvidno, da Davidovič ni zadovoljen s sedanjo koalicijo in da jo smatra le za začasno. Iz govora dr. Behmena pa se da sklepati, da so muslimani popolnoma solidarni z g. Davidovičem in da stoji mnogo bliže njemu kot pa dr. Marinkoviću.

»Politika« piše, da je povzročil govor g. Davidoviča v vladnih krogih veliko razburjenje. Beleži pa obenem izjave poštne ministra g. Kocića, ki je skušal Davidovičev govor ironizirati, naglašajoč, da je vlada po tem govoru popolnoma stabilna.

Izjave ministra Kocića, ki je v ostalem naglašal, da mora postati predsednik radikalnega kluba g. Vukičević, so izzvale v ostalih radikalnih krogih veliko nezadovoljstvo. Zlasti centramški naglašajo, da se hoče Vukičević z lastnim ukazom imenovati za nasledni-

ka pokojnega Pašića. O g. Kociću pravijo, da pač mora tako govoriti, saj ga je v Vukičević spravljal na površje. »Politika« poroča nadalje, da je opozicija najbolj zadovoljna z govorom g. Davidoviča in ga splošno tolmači kot bojno napoved režimu.

Pašičevci presojaajo položaj v radikalni stranki, zlasti še z ozirom na ta govor g. Davidoviča, zelo pesimistično in so danes brzojavno pozvali g. Marka Trifkovića, ki se mudi v Gasteinu, naj se nemudoma vrne v Beograd in to še pred sestankom radikalnega kluba. Četudi je g. Vukičević zatrdil, da bodo pozvani na sejo vsi radikalni poslanci, se zatrjuje, da sedem pašičevcev ni prejelo povabila. V ostalem pa vukičevićevci pripovedujejo, da bo 12 pašičevcev z Nastasom Petrovičem, dr. Kojčićem in dr. Stojadinovićem na čelu že na prvi seji izključenih iz radikalne stranke. Min. predsednik g. Vukičević je bil danes opoldne na dvoru, odkoder se je telefonično razgovarjal s Topolo. Pri odhodu z dvora je odklonil novinarjem vsako izjavo. Sicer pa danes v Beogradu ni bilo nikakih pomembnejših političnih dogodkov.

## Konferenca oblastnih skupščin

Nadaljevanje debate o prenosu državnih poslov na oblastne samouprave. — Predlogi predsednikov obeh slovenskih oblasti

Beograd, 29. septembra. p. Danes dopoldne se je v finančnem ministrstvu nadaljevala konferenca zastopnikov vlade z zastopniki oblastnih skupščin. V glavnem se je na dopoldanski seji vršila debata o večravnem referatu načelnika finančnega ministrstva g. Tosića glede prenosa državnih poslov na oblastne samouprave. Po daljši debati je bil Tosičev predlog v načelu sprejet. Zastopnik ljubljanskih oblasti dr. Natlačen je predlagal, naj bi se prenos državnih poslov na oblastne samouprave izvršil zaenkrat samo začasno, tako da bi oblasti šle s 1. aprilom prihodnjega leta, ko napoči novo proračunsko leto, definitivno uredile svoj delokrog.

Zastopnik mariborske oblasti dr. Leskovar je v svojem govoru zagovarjal ukinitje srednje kmetijske šole v Mariboru (?) Za-

hteval je, naj se uredi kompetenca raznih instanc tako, da bo vršilo sresko poglavarstvo nadzorstvo nad občinami, sreski poglavarji pa naj bi se v tem pogledu podredili oblastnim odborom. Istočasno naj bi se toč do določil delokrog velikih županov.

Ostali zastopniki so razpravljali o tem, kateri posli bi najbolj konvenirali njihovim oblastem. Zlasti so zahtevali, da se oblastem prepusti bolnice, ceste, zdravilišča, skrb za poljedelstvo itd. Istočasno pa naj država izroči oblastnim samoupravam vse s temi posli združene postavke iz državnega proračuna.

Na popoldanski seji se je vršila debata o finančni strani tega prenosa in so bili stavljeni tozadevno številni predlogi, ki bodo tvorili predmet študija posebne komisije.

## Bolgarski komuniké o zadnjih dogodkih

Naša vlada ni storila v Soliji nikake demarše

Beograd, 29. sept. p. Dočim se je v naših vladnih krogih zanikala vest o jugoslovenski demarši v Soliji, objavljajo bolgarski listi uradni komuniké po sestanku našega poslanika g. Nešića z bolgarskim ministrskim predsednikom g. Ljapčevom. Glasom tega komunikéja je imel poslanik Nešić nalog, naj opozori bolgarsko vlado na resne posledice, ki lahko sledijo akciji bolgarskih komitašev, ki vrše z bolgarskega teritorija napade in atentate na naše ozemlje, če bolgarska vlada temu početju ne bo napravila energično konec. Jugoslovenska vlada je prepustila našemu poslaniku, da najde primerno formo za ta korak. Bolgarski uradni komuniké pa se v ostalem mnogo obširneje bavi z aretacijami nekkih dijakov kot pa z napadi bolgarskih komitašev.

Bolgarski uradni komuniké se glasi: Danes ob 11. uri dopoldne je poslanik kraljevine SHS posetil ministrskega predsednika. Ob tej priliki je bil tudi govor o žalostnih dogodkih, ki so se zgodili v zadnjem času

v dveh državah na meji o atentatu na železniško progo pri Djevdjeliji na ozemlju SHS in o bombnem atentatu na selo Gorčevo na bolgarskem ozemlju.

Razgovor se je tikal tudi aretacij makedonskih dijakov, o katerih se je v zadnjem času mnogo pisalo v časopisu obeh držav. G. Nešić je ob tej priliki izjavil g. Ljapčevu, da ti dijaki niso bili aretirani zato, ker so bile najdene pri njih bolgarske knjige in bolgarski listi, ampak zato, ker so ostali v stikih z nedovoljenimi organizacijami, ki so vršile nezakonita dela. Aretirani so bili izročeni sodišču, ki bo izreklo na podlagi zakonov svojo zadnjo besedo.

Razen tega je g. Nešić prečital g. Ljapčevu pismo, v katerem se mu jugoslovenski zunanji minister zahvaljuje za osvoboditev jugoslovenskega letala, ki je moralo pristati na bolgarskem teritoriju in izraža upanje, da bo med obema državama dosežen sporazum glede olajšanja zrakovne službe. G. Ljapčev je ta predlog odobril.

## Poljska ne dobi ameriškega posojila

Washington je dovolil 70 milijonov dolarjev pod pogojem, da se porabi posojilo izključno v gospodarske svrhe, toda pogajanja so se nepričakovano razbila

Varšava, 29. septembra. s. Pogajanja za veliko zasnovano stabilizacijsko posojilo, ki so se vršila že nad pol leta z Banker Trustom, so bila včeraj tik pred pričakovanim zaključkom prekinjena. Vladno časopisje je prejelo o tem v poznih nočnih urah uradno poročilo, ki pravi:

Novo pogajanja niso privedla do sporazuma. Višino emisijskega tečaja, nameravane-

ga stabilizacijskega posojila, ki so ga predlagale banke, je vlada z ozirom na to, da ne odgovarja značaju posojila, odklonila. Zato so bila nadaljna pogajanja prekinjena. Brez ozira na ta neuspeh je vlada odločena izvajati v okvirju razpoložljivih sredstev tekom pogajanj izdelana načela stabilizacijskega načrta.

## Konflikt med Vatikanom in francoskimi katoliki

Rim, 29. septembra. s. Za ravnateljem francoskega seminarja Santa Chiara patron De Flochom bodo najbrže demisionirali tudi ostali profesorji. V seminarju samem drže te stvari strogo tajno, priznavajo pa, da je postala situacija za pariškega nuncija Magliona zelo kožljiva. Ni izključeno, da bo papež Magliona odpoklical in ga povišal v kardinala. V kratkem je pričakovati objavo važnega papeževskega dokumenta, ki bo vzbudil splošno pozornost. Najbrže bo že v oktobru izšla enciklika o nacionalizmu. Kakor se čuje, čakajo v Vatikanu samo na ugoden trenutek, in sicer predvsem na to, da bi se verski položaj v Franciji izboljšal. Dejstva, da je pater Billot odklonil kardinalsko čast, da je pater De Floch odstopil in da mu bodo sledili še drugi profesorji, so jasni znaki resne situacije.

## Sredozemska antanta pod angleškim protektoratom?

London, 29. septembra. s. Na skorajšnjem sestanku Chamberlaina s Primo de Rivero v Barceloni se bo razpravljalo tudi o načrtu ustanovitve antante ob Sredozemskem morju med Španijo, Italijo in Grško pod angleškim protektoratom.

## Novi boji v Mehiki

Newyork, 29. septembra. (be.) Po poročilih iz Mehike, je prišlo v državi Jalisco do ponovnih nemirov med katoličani. V borbah med katoliškimi uporniki in vladnimi četami, je bilo 32 oseb ubitih, več sto pa ranjenih. Nekki duhovnik je bil po prekem sodu obsojen na smrt. Justifikacija je bila takoj izvršena.

## Preprečeni atentati bolgarskih komitašev v So'unu

Grška policija je aretirala trojico bolgarskih komitašev, ki so hoteli razstreliti naš konzulat in druga javna poslopja

Atene, 29. septembra. o. Vlada je izročila bolgarski vladi v Sofiji noto glede delovanja bolgarskih komitašev. Noto je sestavljena v zelo energičnem tonu in pravi, da ogrožajo ti neprestani incidenti na grško-bolgarski meji dobre odnose med obema državama. Kljub temu je grška vlada uverjena, da bo solijska vlada pokrenila vse potrebne korake, da zatre to nevarno delovanje svojih komitašev. Grška vlada je prepričana, da bo bolgarska vlada napravila konec dogodkom, ki se preveč pogosto odigravajo na bolgarsko-grški meji.

Atene, 29. septembra. d. Policija je aretirala v Solunu tri makedonske komitaše, ki so zatrjevali, da so prišli le na industrijsko razstavo, ki se vrši te dni v Solunu. Policija jih je že več dni zasledovala. Preiskava je dognala, da so hoteli izvršiti bombne atentate na jugoslovenski konzulat, na Francosko-jugoslovensko banko in na palačo solunskega guvernerja. Med njihovo prtljago je bilo najdenih več bomb, kojih eksplozija se je dala regulirati s posebno konstruiranimi časovniki.

Glede na te aretacije je izjavil solunski guverner, da je to le dokaz, da pripravljiva makedonski odbor v Sofiji novo akcijo v Jugoslaviji in Grčiji, s katero hoče vplivati na mnenje inozemstva. Vlada je podvzela obsežne varnostne mere.

O razkritju solunske policije se izvejo nastopne podrobnosti: Aretirance je izdal njihov četrti zaveznik, ki se je sprl z njimi zaradi razdelitve nagrad, ki jim jih je priznal makedonski odbor. V Solunu vlada veliko vznemirjenje in policija z vso vnetostjo zasleduje nadaljne zarotnike. Na meji so odredene obsežne varnostne mere. Grško-bolgarska meja je popolnoma zaprta. Kljub temu pa se je pojavila na grškem ozemlju v okolici Florine nova tolpa bolgarskih komitašev.

Uradni komuniké naglašajo, da so oblasti že več dni zasledovale sumljive osebe, ki so prišle na solunsko razstavo ter včeraj aretirale najprej dve osebi, in sicer podčastnika Vasilja Nanova in nekega Nikolaja Pandelija iz Sofije. Okrog polnoči je bil na cesti med Solunom in Serresom aretirani še neki Jurij Kulelič, ki je imel v svojem avtomobilu bombe, revolverje in mnogo municije. Preiskava je dognala, da gre za emisarje makedonskega odbora, ki so imeli nalogo, da razstrelijo jugoslovenski konzulat, Francosko-jugoslovensko banko, javna poslopja v solunski coni in del solunske razstave.

Atene, 29. septembra. (pa.) Poveljnik tretje armade je potrdil vest, da so bili aretirani trije bolgarski komitaši, ki so hoteli razstreliti jugoslovenski konzulat v prosti solunski coni.

## Problem ruskih predvojnih dolgov

Dočim se francoski industrijski krogi zavzemajo za sovjetsko ponudbo, je vlada precej pesimistična predvsem iz notranje-političnih razlogov

Pariz, 29. septembra. d. Vest, da je francoska delegacija včeraj odklonila predloge Rakovskega glede ureditve ruskih predvojnih dolgov; se uradno demantira. V poučenih krogih zatrjujejo, da se bo ministrski svet šele jutri bavil s politično stranjo te nove ruske ponudbe. Prizadevanja sovjetske vlade se v splošnem ne vzamejo resno in domneva se, da gre le za manevr, potem katerega bi hotela sovjetska vlada vzbuditi zanimanje lastnikov predvojnih obveznic, da bi pritisnili na vlado.

Kakor znano, je Rusija pristala na odplačilo svojih dolgov v 60. letnih obrokih po 60 milijonov zlatih frankov pod pogojem,

da ji nudi Francija novo posojilo v skupnem znesku 600 milijonov zlatih frankov. To posojilo pa se nanaša v glavnem na dobave industrijskih proizvodov. Glede na stagnacijo v francoski industriji se gospodarski krogi zelo zavzemajo za realizacijo tega načrta.

Nasprotno pa se te ponudbe v vladnih krogih presojaajo zelo pesimistično. Za postopanje vlade je v veliki meri odločen tudi notranjepolitični položaj že glede na bližajočo se volitve in vlada že z ozirom na protikomunistične akcije ne želi navezati začasno pretesnih stikov s sovjetsko Rusijo.

## Briand svari pred naglico

Velezanimiv predgovor francoskega zunanjega ministra k nemški knjigi »Nova Nemčija«

Berlin, 29. septembra. d. V kratkem izide pod naslovom »Nova Nemčija« knjiga francoskega novinarja Mortanena, kateri je napisal francoski zunanji minister Briand predgovor o odnosih med Nemčijo in Francijo po Locarnu. V svojem predgovoru naglašajo Briand med drugim:

Mirovna politika ne stremi samo za odstranitvijo razlik med Francijo in Nemčijo, marveč mora biti usmerjena na to, da ustvari potom političnega in gospodarskega sporazuma v duhovnem in materialnem smislu tako močno solidarnost, da je povratek minulih časov popolnoma izključen. Le tako bi s časom zavladal no vdih, da bodo narodi spoznali svoj pravi interes na skupnem delu. Treba bo odstraniti še mnogo ovir in mnogo ovir se bo še pojavilo.

Kljub temu pa sem prepričan, da bomo ta smoter s potrpežljivostjo in taktom, predvsem pa z odkritosrčnostjo na obeh straneh vendarle dosegli. Zadnje tri leta smo napravili velik korak naprej, toda ničesar se ne sme prehiteti. Kdor pozna, kar se je že doseglo, mora priznati, da se je stanje že bistveno spremenilo. Kljub temu pa so še v Franciji in v Nemčiji ljudje, ki si neumorno prizadevajo, da bi odnose med obema sosednima državama poostriili in kjerkoli se jim nudi prilika, sejejo nezaupanje in nemir. To so najsigurnejši in najnevarnejši povzročitelji novih konfliktov. Zato se čuvajmo predvsem, kar prihaja od njih. Republikanska Nemčija pod vodstvom resnih mož, koje politični in socialni razvoj ne bo niti na znotraj, niti na zunaj oviran, mora zasledovati svoj glavni interes, a to je, da živi s svojimi zavezniki, predvsem s Francijo v dobrih odnosih. Da se je Nemčija orientirala proti zapadu, je delo Locarna. To delo ni bilo lahko. Vedno sem si prizadeval, da govorim kot človek človeku. Le tako smo se mogli razumeti. Nato je prišel vstop Nemčije v Društvo narodov. Tudi to sem smatral za ugoden trenutek. Štirikrat na leto imajo zastopniki Nemčije priliko, da se razgovorijo z državnikih ostalih zaveznikov. Potem teh sestankov in izmenjave misli se lahko vodi v resnici velika francosko-nemška politika. Sporazum brez tega — o tem je dr. Stresemann prav tako prepričan, kakor jaz — Evropa ne bo ozdravela. Naj se zgodi karkoli, sem vendar prepričan, da vsak dan prinese izboljšanje odnosajev med obema državama. Če zahteva Nemčija izpraznitve Porenja, se temu ni čuditi.

Vstop nemško-nacionalnih ministrov v vlado je vzbudil bojazen in zatrjevalo se je, da je to le manevr, ki je naperjen proti zaveznikom, zlasti pa proti Franciji. Toda ali so ti nacionalistični državnik nastopali proti dr. Stresemannovi politiki? Ali niso podpisali celo program, v katerem je prišla prvič do izraza odpoved revanše? Črnogledci se sicer še niso utrudili, da bi nas vznemirjali, toda treba je dobro premisliti: Nemci imajo prav tako malo interesa na obnavljanju sovražnosti, kakor mi. Če hočejo živeti, potem se morajo zavediti, kaj pomeni moderna vojna, iz katere prideta zmagovalce in premaganec oba enako izčrpana. Če pa bi Francija sistematično odklanjala idejo skupnega delovanja, bi značilo to vzdrževanje ognjišča neprestanih sporov in konfliktov v Evropi. To pa ne more biti naš smoter. Dokler bom imel čast zastopati zunanjo politiko Francije, se bom vedno odkrito boril proti taki, povsem napadni politiki. Če bi ravnal drugače, bi bil zločinec.

## Napredek priključitvene akcije

Pariz, 29. septembra. d. »Excelsior« objavlja poročilo svojega posebnega dunajskega poročevalca, ki ugotavlja, da je propaganda za priključitev Avstrije k Nemčiji v Avstriji vedno živahnejša in da vidno napreduje. Med Avstriji in Nemci ni več nikake razlike. Običaji, obleka, način življenja in sploh vse je popolnoma izenačeno. V znanjenolitičnih problemih zastopa Avstrija vedno isto stališče, kakor Nemčija. Duševno je združen Avstrije in Nemčije že izvršena.

Gradec, 29. septembra. d. Včeraj se je vršila proslava društva Gustav Adolf. Proslava se je razvila v manifestacijo za priključitev Avstrije Nemčiji. Vsi govorniki, med njimi nemški generalni konzul dr. Rey, grški župan dr. Filtzi in predsednik avstrijskega vrhovnega sveta dr. Capesius so v svojih nagovorih povdarjali, da ni več daleč čas, ko se bodo te sanje uresničile. Za cerkvenim zedinjenjem mora slediti tudi državno zedinjenje.

## Kanton v nevarnosti

Sanhaj, 29. septembra. (be.) Proti Kantonu koraka 40.000 komunističnih čet.

## Könnecke v Bagdadu

Bagdad, 29. septembra. (be.) Semkaj sta prispela nemška letalca Könnecke in Solma. Svoj potet nadaljujeta jutri.













J. O. Curwood:

# Preganjana žena

Roman.

Njegove oči so se uprle v temno brazdo na planoti, tja, kjer je bila soteska. S kraja, kjer sta stala, je bilo do onod kakih dvesto sto yardov; dve sto yardov za šotorom je videl mesto, kjer je brazda izhajala iz razpoke v pobočju gore. Ozrl se je na Jano. Opazovala ga je in naglo soplja.

»Dotle, da se Donald razgleda z gore, pojdem jaz pogledat, kako je v soteski,« je dejal.

Nekaj korakov je šla za njim. Čim bolj sta se približevala, tem glasnejše je postajalo bobnenje. Pri neveliki, trdni skali sta stopila bliže; dvajset korakov pred brezdnom je prijel Aldous Jano za roko. Prišla sta na rob in sta pogledala doli. Petdeset črvenjav pod njima je tekla reka, stisnjena v ozki prostor med dvema razjedjenima stenama; skozi njen gromoviti hrup je Aldous začul prestrašeni vzkriz svoje žene. Tesno se je oklepala njegove roke in z grozo zrla v globino. Voda je besno drla naprej, rila v vrtincih do dna svoje struge in peneč se oblivala velike bolvane, ki so štrleli iz nje, podobni ogromnim nestvorom, rjovečim z gromovitimi glasovi, da bi še bolj razjarili podivjane valove. Aldous je opazil, da postaja grom nižje spodaj tišji in da prihaja globoko, oddaljeno bobnenje, ki sta ga slišala z druge strani prostora, iz razpoke v gori. Ko pa je pogledal tja, je Jana zdajci presunljivo zavpil in ga je potegnila z roba nazaj, kažoč z roko proti šotoru.

Tam se je bila pojavila med kamenjem človeška postava. Bila je ženska. Njeni divje razmršeni lasje so se zdeli na solncu temni kakor vranja krila. Planila je k šotoru, odgrnila zaveso in pogledala vanj. Nato se je obrnila in iz ust ji je udaril glas, bolj podoben

vreščanju nego viku. V naslednjem trenutku je zagledala Aldousa in Jano in je stekla proti njima. Šla sta ji naproti. Tedaj pa je Aldous obstal in z ostrim, svarišnim klicem, ki je bil namenjen Jani, napol strgal puško z ramena, oziraje se po skalah, izza katerih je bila stopila čudna prikazen. Še tisti mah jo je spoznala tudi ona. Bila je Marija — ženska ki je v Tête Jaune jahala na medvedu! Ona, s katero je bil Mortimer Fitz Hugh premotil De Bara!

Opotekla se je proti njima, tresoč se od izmučenosti, pretrgano sigaje in hlipaje. Besed, ki jih je jecljala, izprva ni bilo moči razumeti. Njena obleka je bila raztrgana, životeč ji je v krpah visel z grla in ramen; obraz in prsi so ji bile okrvavljene. Njene črne oči so se blazno svetile. S krčevitim naporom je lovila sapo, držeč se Jane in plašno gledaje na Aldousa. Naposled je pokazala proti skalam, ki so bile raztresene med šotorom in prepodom, in je zavpila z napetjem vseh moči:

»Gredo — gredo! Ubili so Joeja — umorili so ga — in zdaj gredo na vas!« Pritisnila si je roko na prsa ter pokazala z drugo na goro, kamor je bil odjezdil Mac Donald. »Videli so ga, ko je jahal gori — in so poslali dva, da ga ubijeta, ostali pa prihajajo med skalovjem!« Burno ihtoč se je obrnila k Jani. »Joeja so ubili,« je tarnala. »Ubili so ga in zdaj gredo — po vas!«

Poudarek, s katerim je izrekla to besedo, je presunil Aldousa kakor blisk.

»Bežite v hosto!« je velel. »Bežite, Jana!«

Marija se je kakor kup nesreče zgrudila Jani k nogam in je obseдела pred njo, plakaje in zakrivaje si lice z rokami.

»Ubili so ga — mojega Joeja so umorili!« je naricala. »In kriva sem jaz — da, jaz sem kriva! Izdala sem ga! Prodala sem ga! In vendar sem ga imela rada, Bože moj — imela sem ga rada!«

»Beži, Jana!« je velel Aldous že v drugo. »Beži v goščo!«

Namestu da bi ga poslušala, je Jana pokleknila k Mariji.

Hotel je vikniti v tretje, toda nekaj ga je prekinilo, kakor da se iz mrzel svinec dotaknil njegovega srca. S pobočja gore, kamor je

bil odjahal stari gorec smrti naproti, se je razlegel ostri, presunljivi pok puške in tik za njim drugi in tretji — trije nagli, ostri in jezni treski — a niti eden teh strelcov ni bil izpaljen iz puške Donald Mac Donald!

In obenem videl, da je v skalah za šotorom mahoma zamrgoleto ljudi!

XXIX.

Aldous je bil v prvem trenutku tako prepaden, da ni takoj ustrelil. Marija je bila rekla, da sta šla za Mac Donaldom dva. Slišal je bil tri strele, nekako miljo od kraja, kjer so bili, in on je še vedno tarnala, da je De Bar mrtev. To je kazalo, da jih mora biti troje. Misli je, da zagleda za šotorom samo Quada, Fitz Hughja in še enega. Toda bilo jih je šest. Prešel jih je tisti mah, ko so planili izza skal na ravnico. Že je hotel streljati, ko je pomislil na Jano in Marijo, zakaj še vedno sta ždeli za njim na tleh. Ako bi bil ustrelil z mesta, kjer je stal, bi bil privabil na njiju točok svinčenk; zato je s krikom posvaril Jano ter odskočil dvajset korakov v stran, tako da ženski nista bili več v smeri streljanja. Napadalci ga še niso bili zagledali.

Ni mu ostalo časa, da bi si bil na sto petdeset yardov izbral Quada ali Mortimera Fitz Hughja. Ustrelil je na trojico ljudi: eden izmed njih se je zvrnil, kakor da je tresčilo vanj; nato je počil strel proti njemu in svinčenka mu je zletela z glasom trgajočega se platna tik preko glave. Pokleknil je, preden je spet ustrelil; baš tedaj je prižvižgala druga krogla tja, kjer je preje stal. Pokanje pušek ga ni razburjalo. Vedel je, da ima šest nabojev — samo šest! — in zato je meril s premislekom. Tisti, na katerega je sprožil strel, je napravil še tri ali štiri korake, nato pa je zdajci pal na obraz. Bil je mrtev. Aldous je v prvem trenutku mislil, da je podrl Mortimera Fitz Hughja. Ko pa je bistreje pogledal ob cevi sovražniki v tem času nikakor niso mogli prejahati več nego tretjino cevi svoje puške, je uzrl Fitz Hughja — in je pritisnil na petelina. Zgrešil je.

## Javna zahvala.

Po 6 mesečni težki bolezni me je sprejel g. dr. Robert Blumauer v zdravljenje in me s spretno operacijo rešil gotove smrti. Bodi g. doktorju na tem mestu izrečena najiskrenejša zahvala moja in moje mamic za brezmejno požrtvovalnost in skrb, s katero mi je rešil življenje.

Veliki trn, dne 29. septembra 1927.

Iva Čormanova, učiteljica.

**Mali oglasi**

Naročila in vse dopise, ličiče se malih oglasov, je pošiljati na Oglasni oddelček "Jutra", Ljubljana, Prešernova 4. Tel. št. 2492

Mali oglasi, ki služijo v parredovalni in socialni namene običajno: vaka beseda 50 par. - Najmanjši znesek Din 5.-. Priljubljen za cifro Din 5.-

**Uporabljiva je vprašalica obsevanja in naročilom, arcer se oglasi na priložnost Čekovni račun pošite v knjižnico Ljubljana, št. 11842**

Iskane, dopisovanja in oglasi bogovskega ali reklamnega značaja: vaka beseda Din 5.- Najmanjši znesek Din 10.- Priljubljen za cifro Din 5.-

**Obri**

Snežne čevlje in galoše

Propravilja Avg. Škof, Borštnikova trg 1. 29632

**Prodajaljo**

sprejem v specialni trgovini. — Poudarje na področju "Jutra" v Mariboru pod "Zababica". 30109

**Potnika**

pridnega in zanesljivega, pri trgovcih v Sloveniji in Hrvatski dobro vpeljanega, ki M hotel poleg svojih predmetov vstavi s seboj tudi varne volnene izdelke (vaskovrstni plenenci) proti dobri proviziji sprejemem takoj. Event. sprejemem potnika tudi samo za plenence. Poudarje na ogl. oddelku "Jutra" pod šifro "Strojno pletilstvo". 29970

**Pouk**

Za francoščino in klavir

sprejme in nekaj učencev A. Pototnik, strokovno diplom. učiteljica. Mirje — Grobarjeva cesta — vila Bivošvar, pri mostu. Sprejema od 1.—4. ure. 29966

**Kupim**

Vodno sesalno ali botno — centrifugalno ali botno — (Kolbenpumpe) na jermenski pogon, kupim. Poudarje na oglasni oddelku "Jutra" pod "Sesalke". 29991

**Trgovske lokale v Kamniku**

na prometnem kraju, v katerih je bila doslej trgovina, prodam za najem. Naslov v oglasnem oddelku "Jutra". 30078

**Motorna vozila**

2 potniška avta

»Ford«, v brezhibnem stanju po ugodni ceni prodam Naslov v oglasnem oddelku "Jutra". 30024

**Brivskega pomočnika**

majhnega in dobro izurjenega sprejme takoj Duro Simunac, Kranj. 30029

**Postojanski zaslužek**

namiznim uradnikom in drugim inteligentnim. Dopise na oglasni oddelku "Jutra" pod "Zavarovanje". 29952

**Inštruktorja**

zeli šestoletnega za matematično in opisno geometrijo. Poudarje z navedbo honorarja na oglasni oddelku "Jutra" pod šifro "Opisna". 30009

**Pozor! Pragi!**

Kupim proti takojšnjemu plačilu vsako množino hrastovih belezov, pragov vseh dimenzij in bukovih, normalne tipe. Zanesljivi ponudniki 25% na račun. Kupim jih tudi na panju. Poudarje z navedbo množine, dimenzij, dobavnega obveznega termina in najnižje cene fco vagon ali meja pod šifro "Naj 1000" na oglasni oddelku "Jutra" pod "Sesalke". 29996

**Stanovanje**

1-2 sob s kuhinjo in kabineto bel mirna stranka brez otrok za takoj ali 15. oktobrom v mestu, ev. bližini periferij. Plaša do 700 Din mesečno. Poudarje na oglasni oddelku "Jutra" pod "Ev. predplačilo na jermenski". 30037

**Knjige**

Reven deček

4. razreda dobi brezplačno knjigo. Naslov v oglasnem oddelku "Jutra". 30095-a

**Učenca**

sprejme v učenje proti dobi plači Gustav Puc, klesar, Tržaška cesta št. 9. 30054

**D.M.C.**

največje skladišče

Avram Kralj, Sarajev, Preslonskijski Petra broj 2b. 0101010

**Petje in klavir**

posreduje koncertna pevka Rosa Gruber in pianistinja Josipina Gruber. Vpraktiki: Maribor, Koroska cesta št. 26/1. 30107

**Poseb**

Posestvo

in sicer hišo, gospodarsko poslopje s priklopi, v bliži dobro vpeljana gostilna, mesarija in trgovina — oddam v najem v Suhoru pri Metliki v Belokranjski Niki Popovici, Skemljevec št. 1, pošta Šušbar pri Metliki. 29772

**Stanovanje**

oddam s 1. novembrom. Naslov v oglasnem oddelku "Jutra". 30079

**Službe dobi**

Perico

za domačo potrebo takoj sprejemem Pralica je na stroje iz elektriničnega pogona. Stanovanje, dva, luč in hrana prost, plača po dogovoru. — Prednost ima starejša očeba brez družine — ki je v prazni in likajnu srečljiva. Poudarje do 10. oktobra 1927 na grad Ravne, pošta Guštanj. 29975

**Prodajaljo**

prvovrstno, staro, dobro vzdrževano, sprejme Karel Cimperšek, trgovina s mešanim blagom v Sevnici ob Savi. 30027

**Prodajaljo**

7 let v eni službi, šel isto premeniti s 1. decembrom 1927 ali pojeje. 2000 Din kavejce na razpolgo. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 30088

**Prodajaljo**

dobro izurjena v mešani strojni, perfektna v nemškem jeziku, šel službe. Nastopi lahko takoj. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 29965

**Manjšo hišico**

svetlo in čedno, oddam v mirni gospodini. Naslov v oglasnem oddelku "Jutra". 29943

**Lepo sobo**

pri pošti oddam s vso oprejo 2 gospodinj. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 30082

**Dva dijaka**

srednje ali višješole sprejemem na stanovanje in hrano v šentpeterskem okraju, blizu botece. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 29941

**Prodajaljo**

dobro izurjena v mešani strojni, perfektna v nemškem jeziku, šel službe. Nastopi lahko takoj. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 29965

**Radio Indukt**

Ljubljana, Sv. Petra c. 24

razporeja vsled preuredbe postoj. prostorov prvovrstne radioparale, svotnike in radiomaterijale, po lastno cenno. Ogled neobvesen — tudi na obroke. 29994

**Drva**

suha, odpadki od žage in parket sopet na razpolgo po najnižji ceni pri Ivanu Šiška, parna žaga, Ljubljana, Metelkova ulica št. 4. — Prebršite si pred vsako dobro kurjavo po ugodni ceni! 24119

**Stavbna parcela**

ležeča na križišču 4 cest, v neposredni bližini sokoškega telovadilca in nove fradikanske cerkve v Sp. Šiški je ugodno naprodaj. Ta prostor je zelo pripravljen za gostilno ali trgovino. Pojavila v gospodarski pisarni Dr. M. Lukana na Dunajski cesti št. 29 — hiša Gospodarske zveze. 30038

**Lepo sobo**

srednje ali višješole sprejemem na stanovanje in hrano v šentpeterskem okraju, blizu botece. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 29941

**Službe dobi**

Perico

za domačo potrebo takoj sprejemem Pralica je na stroje iz elektriničnega pogona. Stanovanje, dva, luč in hrana prost, plača po dogovoru. — Prednost ima starejša očeba brez družine — ki je v prazni in likajnu srečljiva. Poudarje do 10. oktobra 1927 na grad Ravne, pošta Guštanj. 29975

**Prodajaljo**

prvovrstno, staro, dobro vzdrževano, sprejme Karel Cimperšek, trgovina s mešanim blagom v Sevnici ob Savi. 30027

**Prodajaljo**

7 let v eni službi, šel isto premeniti s 1. decembrom 1927 ali pojeje. 2000 Din kavejce na razpolgo. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 30088

**Drva**

suha, odpadki od žage in parket sopet na razpolgo po najnižji ceni pri Ivanu Šiška, parna žaga, Ljubljana, Metelkova ulica št. 4. — Prebršite si pred vsako dobro kurjavo po ugodni ceni! 24119

**Stavbna parcela**

ležeča na križišču 4 cest, v neposredni bližini sokoškega telovadilca in nove fradikanske cerkve v Sp. Šiški je ugodno naprodaj. Ta prostor je zelo pripravljen za gostilno ali trgovino. Pojavila v gospodarski pisarni Dr. M. Lukana na Dunajski cesti št. 29 — hiša Gospodarske zveze. 30038

**Lepo sobo**

srednje ali višješole sprejemem na stanovanje in hrano v šentpeterskem okraju, blizu botece. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 29941

**Dijaka**

sprejemem v popolno oskrbo Naslov v oglasnem oddelku "Jutra". 30101

**Dostojno gđ.**

sprejemem kot sostanovalko na Rimski cesti št. 24, pritrilje, desno. 30105

**Prazno sobo**

s separiranim vzhodom telim. Poudarje pod značko "Prazna" na oglasni oddelku "Jutra". 30053

**Opremljeno sobo**

ali pa prazno, s souperabo kuhinje oddam v Šiški, Alejeva 36. 30038

**Opremljeno sobo**

v sredini mesta oddam s 1. novembrom. Naslov v oglasnem oddelku "Jutra". 30035

**4 dijake**

sprejemem takoj na hrano in stanovanje v bližini središnje tehnične šole. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 30038

**Prazno sobo**

s posebnim vzhodom telim v bližini Sv. Jakoba, po možnosti s elektrinično rasvetlavo. Pismene ponudbe na oglasni oddelku "Jutra" pod "Prazna soba". 30062

**Miren gospod**

šel sobo s posebnim vzhodom, v centru mesta. Poudarje na oglasni oddelku "Jutra" pod "Bančni uradnik". 30063

**Gospodični**

oddam s 2 posteljama in elektrinično rasvetlavo. Na Pogačarjevem trgu 3/III, levo. 30066

**Mirna stranka**

brez otrok, šel sobno, vsaj trihodno stanovanje v mestu za takoj. Plaša na preje. Naslov v oglasnem oddelku "Jutra". 30055

**Sostanovalca**

solidnega, sprejemem. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 30074

**2 sobi**

eno s 2 posteljama in krasnim rasledom, drugo pa s 4 posteljama oddam. — V drugi od postelje 150 Din mesečno. Naslov v oglasni oddelku "Jutra". 30076

**Kot sostanovalca**

s vso oprejo sprejemem po ugodni ceni gospoda ali dijaka in separirano sobo v sredini mesta. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra". 30065

**Sobo s 2 posteljama**

peav lepo, s posebnim vzhodom, elektrinično parketi oddam s 1. okt. za Taborski št. 5/1, desno. 30064

**Kot sostanovalca**

sprejemem gospoda ali dijaka na Rimski cesti št. 24, pritrilje, desno. 30104

**GoSpodična**

šel prazno sobo v sredini mesta. Poudarje na oglasni oddelku "Jutra" pod šifro "15. oktober ali pojeje". 30102

**Lepo sobo**

s 3 posteljama oddam za sporedni lestan sprejemem sostanovalca. Naslov pove oglasni oddelku "Jutra" pod "Ljubljana". 30045

**Prehrana**

Deklico

4 leta staro, dam za svojo dobrih ljudi. Naslov v oglasnem oddelku "Jutra". 29992

**Abonente**

sprejemem na dobro mešano hrano po 12 in 17 Din dnevno. Restavracija pod "Skalo". Mestni trg št. 11. 29964

**Družabnica**

s 30.000 Din kapitala sprejemem v podjetje, v katerem je zagotovljena dobra skladenost. Poudarje pod "Ekstencija" na oglasni oddelku "Jutra". 30048